IGRAJMO SE ZAJEDNO!


Tema igara u kojima slijepa djeca mogu sudjelovati ravnopravno s videćom djecom, ne predstavlja nikakvu novost. Pregled kvalitetnih igara u grupi i adaptacija društvenih igara koje se igraju za stolom se već odavno nalazi u izdanju Centra za odgoj i obrazovanje «Vinko Bek», a pod naslovom «Pronađimo svjetlo», a i knjiga «Kako pomoći slijepoj djeci» autorica Sandy Niemann i Namite Jacob obrađuje problematiku uključivanja slijepe djece u zajednicu, prvenstveno kroz ravnopravnu igru s vršnjacima. Zbog toga sam u početku i smatrala da za ovu temu možda i nema još jednom mjesta i vremena. 
Jednog me dana, međutim, nazvala učiteljica slijepe učenice, sada polaznice prvog razreda. Obavijestila me o tome da ostali učenici smatraju da se djevojčica o kojoj je riječ može s njima igrati vrlo malo i da se zbog toga mogu također vrlo malo igrati i kao razred. Nisu bili ljuti na djevojčicu. Samo su bili tužni, jer su još maleni i žele se, pa i moraju, igrati. Igre koje sam spomenula u uvodu postoje i opisane su. Ali tekstovi, nažalost, postoje za odrasle, a ne za djecu. Također je jasno da učitelj može uključiti neke od opisanih igara u mikropauze ili na satove tjelesne kulture, ali treba imati u vidu da su djeca zajedno i za vrijeme velikog odmora, prije i poslije nastave i da će biti zajedno još barem sedam godina redovnog osnovnog školovanja, te da učitelj ne može biti stalno prisutan. Ukoliko stvari postavimo tako da je u tim trenucima uvijek određena jedna do dvije «žrtve» koje prave društvo djevojčici koja se ne igra, čini mi se da cilj integracije ( inkluziju  da i ne spominjemo) baš i nije postignut. Stoga sam u torbe spakirala različite igračke i sredstva za igranje i krenula put tog razreda.
Dočekao me ni po čemu neobičan prvi razred, pun povjerenja u odrasle i spreman isprobati baš sve novo što im se nudi. Moram priznati da niti igre baš nisu bile nove i nepoznate, ali vrlo brzo su se uvjerili da je riječ o igrama u kojima zaista mogu sudjelovati svi. 

U prvoj igri smo koristili paravan iza kojeg su se sakrivale grupice od po troje učenika. Svatko od sakrivenih je trebao reći neku riječ, a ostali su trebali otkriti o kome je riječ. Budući da je ipak riječ o sedmogodišnjacima, ideje za riječi koje će izgovarati sam im davala tako što bih im pružila sličicu, a njihov zadatak je bio reći što je na slici. Kada je na red došla slijepa djevojčica, njoj sam jednostavno pružila kredu umjesto sličice. 
Druga igra je bila malo teža i definitivno je bila potrebna pomoć učiteljice, ali je zabava za vrijeme igre bila apsolutno u skladu sa stupnjem njezine složenosti. Zadatak učenika je bio stati u krug i držati jedan zajednički konopac, također zavezan tako da tvori krug. Za konopac je bio zavezan glazbeni instrument s nekoliko zvončića. Konopac je trebalo okretati rukama, a stojeći na mjestu. Kada bi voditelj igre nekoga prozvao, zadatak svih učenika u krugu je bio što brže zavrtjeti konopac, ne ispuštajući ga iz ruku, tako da se zvončić zaustavi ispred prozvanog učenika. Ova vježba iziskuje zaključivanje o tome u kojem smjeru treba okretati konopac, a da bi on što prije došao do prozvanog učenika. To podrazumijeva brzu promjenu smjera, što sedmogodišnjacima ponekad može predstavljati problem. 
Nakon ove igre u kojoj je koncentracija imala vrlo važnu ulogu, trebalo je uvesti malo relaksacije. Iskoristila sam situaciju da učenici već stoje u krugu i najavila igru koju sam nazvala «Kišobran». Kada bih rekla da je vani kišno vrijeme, zadatak učenika je bio držeći se za ruke što više raširiti krug, kao da otvaraju kišobran, a kada bih rekla da je dan sunčan, zadatak učenika je bio zatvoriti kišobran, odnosno dizati ruke istodobno se držeći za njih, kao da zatvaraju kišobran. Pravilo igre je, dakle, slično poznatoj igri «Dan- noć» s tom razlikom da se ne igra individualno, već je cijela grupa jedno veliko tijelo koje predstavlja kišobran.
Za sljedeću igru učenici su se trebali podijeliti u parove i uhvatiti se za ruke, te u tom položaju zajednički čučnuti, kleknuti, sjesti, ustati… Igra za koju moram priznati da je puno teža odraslima, nego djeci, ali je iskorištena podijeljenost učenika u parove, jer je sada svaki par dobio svoj konopac. Na znak voditelja, konopac je trebalo oblikovati u krug, te zatim zajednički stati u krug. Pobjednikom se, naravno, smatrao par koji je prvi obavio ovaj jednostavan zadatak. Međutim, ako je prvi zadatak i bio jednostavan, u drugom zadatku je trebalo upotrijebiti znanje stečeno iz matematike, te na podu pomoću konopca napraviti trokut. Ovo je sedmogodišnjacima već malo teži izazov u kojem su za eventualni neuspjeh neki okrivljavali «loš» konopac, neki lošu demonstraciju, neki jedni druge… Na kraju su, nakon nekog vremena svi uspješno obavili i ovaj zadatak, kako u smislu trokuta na podu kao traženog rezultata, tako i u smislu prevladavanja početne frustracije.
Posljednja igra koju smo trebali svi zajedno odigrati je bio taktilni «memory». Igra pamćenja inače jest ona koju djeca ove dobi dobro poznaju i jako vole, ali kada sam ih pitala na koji način bi se ta igra mogla prilagoditi a da slijepa učenica s njima može biti ravnopravna, nije im bilo jasno. Zato sam im pokazala dva kompleta pločica s igrom pamćenja namijenjenoj isključivo taktilnom percipiranju. Jedan komplet je industrijski proizveden, dok je drugi vlastite proizvodnje. Igru smo prilagodili radu u razredu, koje je podijeljen na dvije grupe s jednakim brojem članova. Jednu pločicu iz svakog para smo stavili na stol, a drugu u neprozirnu vrećicu i tako za cijeli komplet. Zadatak svakog učenika iz grupe je bio staviti ruku u vrećicu, dodirom prepoznati ono što drži u ruci i pronaći njegov par postavljen na površinu stola. Koja grupa prije pronađe sve parove, pobjednička je. Ova igra se djeci izuzetno svidjela. Grupa koje je izgubila, čestitala je pobjednicima, ali frustracije uopće nije bilo jer im je sama igra značila više nego rezultat.

Zaključak nije bio još jedna igra, već priča o dva prva razreda, s tim da jedan pohađa slijepi učenik. U jednom sportskom natjecanju između ta dva razreda, upravo slijepi učenik donosi pobjedu svome razredu. Nakon dva sata igre, ovi prvašići su sada već mogli povjerovati u istinitost te priče.

Na kraju se postavlja pitanje: Zašto baš igra? Što je posebno baš u igri? Različite teorije nude različite odgovore, a sve se slažu u tome da je igra iznimno važan dio života svakog djeteta. Umjesto navođenja različitih teorija o učenju i relaksaciji kroz igru, o terapiji igrom i objašnjavanja drugih pristupa, ja ću si uzeti slobodu vrlo simplificirano ( možda i suviše slobodno) tumačiti Platona, koji je smatrao da se upravo kroz igru razvijaju četiri glavne vrline koje sam izdvaja, a koje su kasnije bitne za izgradnju države, kakvu je također sam osmislio. Vrline o kojima govori su mudrost, hrabrost, umjerenost i pravednost. Koja od gore opisanih i primijenjenih igara potiče razvoj pojedinačne vrline, neka svatko zaključi prema vlastitom nahođenju. Sam Platon je, međutim, smatrao da pravilna usklađenost i harmoničan razvoj svih ovih vrlina, vodi ka jednom jedinom, glavnom i najvišem cilju – znanju.
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